2011. tavasz — 2. ZH pétlasa Neptun kod: név:

ZH feladatok szamitégép-hdlozatok targybol

Minden kérdésnél 1 pont szerezhetd, Osszetett kérdéseknél részpont is kaphato. Az elégséges osztalyzathoz
legalabb a pontok 60%-at, azaz 6 pontot kell megszerezni.

1.

Ismertesse (az eredeti koncepcio szerint) az IPv4 cimek osztalyait!
Lasd tankonyv 74. o. 3.2. dbra. A-E osztalynal prefix megadasa, A-C-nél haldzatcim/gépcim felosztas
megadasa (pontozas aranyosan)

. Adja meg az IPv4 cimek link local address tartomanyat!

169.254.1.0-169.254.254.255 (A 169.254.0.0/16 valasz nem helyes, mert kivétel beldle a 169.254.0.0/24 és
a 169.254.255.0/24 tartomény, de csak 0.1 - 0.1 pontot vonunk le, ha valaki ezeket belevette.)

IPv4 protokoll esetén mire és hogyan hasznaljak a TTL mezdt?

Arra hasznaljak, hogy az utvonalvalasztas hibaja miatt ne maradjon egy datagram korlatlanul hosszl ideig a
halézatban. Adott értékrdl (max. 255 inditva) minden router csokkenti 1-gyel az értékét, és ha elfogy, a
csomagot eldobjak (+ ICMP hibaiizenet a feladénak) Az 1 pont a zardjelbe tett rész nélkiil is megadhato6.)

Mutassa be, hogy az IPv4 ¢s a TCP protokollok egylittesen hogyan biztositjak a datagram teljes €s
atfedésmentes védelmét bithibak ellen!

Az TCP a teljes adategységre, az IP csak a fejrészre képez ellendrzd osszeget, igy a teljes datagramot
pontosan egyszeresen fedik le. (Egy jo rajz tokéletesen elegendd, sot dicséretes!)

Hogyan ndvelheté az ARP protokoll hatékonysaga cache-eléssel? (3 dolgot emlitsen!)

- ARP kéréskor a kérdezo elkiildi a sajat IP cim - MAC cim parosat, ezt mindenki eltarolja

- a valaszt is mindenki eltarolja,

- bekapcsolaskor ARP kérés a sajat IP cimre, ezt is mindenki eltarolja

(részleges megoldasnal tizedpontra kerekitiink: 2 helyes valasz 0.7 pont, 1 helyes vélasz 0.3 pont)

Mit tud a DHCPDECLINE iizenetr6l? Ki kiildi kinek, milyen esetben, és példaul honnan tudhatja, hogy az
az eset all fenn?

A DHCEP kliens (0.2) kiildi a DHCP szervernek (0.2), ha érvénytelen paramétert kapott t6le (0.3), példaul a
kapott IP cimrél ARP Probe hasznélataval kideriil, hogy valaki mas mar hasznalja (0.3).

Készitsen EUI-64 azonositot, ha az Ethernet interfészének MAC cime: 00:11:22:33:44:55!
A MAC cimet kozépen kettévagjuk, €s betessziik az FF:FE értékii oktetteket: 00:11:22:FF:FE:33:44:55,
majd OUl-ban az U/L bitet (1. oktet 2. legkisebb helyiértékii bit) invertaljuk: 02:11:22:FF:FE:33:44:55

. Nevezze meg az aladbbi IPv6 cimeket/cimtartoméanyokat!

/128 unspecified address
::1/128  loopback address
FF00::/8 multicast address
FE80::/10 link local unicast address
2000::/3  global unicast address

Bontsa a 201.105.110.0/25 halézatot 4 darab (azonos méretii) alhalozatra!

A kritikus részt binarisan felirva kapjuk: 201.105.110.0/0000000

4 részre kell bontani: 2 bittel jobbra kertil a hatar: 201.105.110.000|00000, azaz a maszk /27 lesz,
a két biten a 00, 01, 10, 11 kombinaciokat hasznalva: 201.105.110.0/27, 201.105.110.32/27,
201.105.110.64/27, 201.105.110.96/27

10. A 10.1.128.0/20 halozatban a router a legnagyobb kioszthat6 IP cimet kapta. Adja meg a router IP cimét, a

gépeknek kioszthato IP cimek tartomanyat €s a subnet broadcast cimet!

A kritikus részt binarisan felirva kapjuk: 10.1.1000]0000.0

Az utolso 12 bit helyére 1-est irva kapjuk a subnet broadcast cimet: 10.1.1000(1111.255, azaz 10-es
szamrendszerbe visszairva: 10.1.143.255

ennél eggyel kisebb a router IP cime: 10.1.143.254

a gépeknek kioszthaté tartomany pedig: 10.1.128.1 — 10.1.143.253



